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АНОТАЦІЯ
Проведено дослідження визначення ефективності використання сучасних інтерактивних освітніх технологій під час екологічного виховання учнів на уроках біології. Проаналізовано процес навчання біології за наступними показниками: цікавість теми, зрозумілість поданої інформації, практичне значення вивченого матеріалу, час підготовки до уроку при різних способах передачі навчального матеріалу.
Встановлено, що сучасні інтерактивні технології можуть використовуватися, як ефективний засіб для формування пізнавального інтересу, мотивації учнів до пізнавальної діяльності, збереження екологіїта для створення наукової картини світу.
Дипломну роботу викладено на 70 сторінках, вона містить  9 рисунків. Наведено посилання на 73 джерела літератури (65 кирилицею, 8 латиницею).
Ключові слова: інтерактивне навчання, сучасні освітні технології, екологічне виховання.
A study was conducted to determine the effectiveness of using modern interactive educational technologies during the environmental education of students in biology classes. The process of teaching biology was analyzed according to the following indicators: the interest of the topic, the comprehensibility of the presented information, the practical value of the studied material, the time of preparation for the lesson with different methods of teaching material.
	It has been established that modern interactive technologies can be used as an effective tool for the formation of cognitive interest, motivation of students for cognitive activity, preservation of ecology and creation of a scientific picture of the world.
	The thesis is laid out on 70 pages, it contains 9 figures. References are given to 73 sources of  literature (66 in сyrillic and 8 latinic).
Keywords: interactive learning, modern educational technologies, ecological education.
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Вступ
Зараз людство постійно стикається з суттєвими екологічними проблемами: погіршення стану навколишнього середовища, військові дії, проблеми з чистою питною водою, проблеми утилізації сміття, глобальне потепління тощо. Це істотне впливає не лише на живий світ планети а й на якість життя і розвиток хвороб людини. Розв’язання цих і багатьох інших екологічних проблем є найважливішим завданням сьогодення. Проте, ефективне вирішення сучасних викликів до поліпшення стану навколишнього середовища нашої планети не можливо без налагодження системи екологічного виховання суспільства, головним компонентом якого є виховання школярів, яке формує засади екологічного мислення і свідомості людини, бережливого ставлення до природи, активної діяльності по її захисту, розумінню сутті сучасних екологічних проблем Світу і можливих шляхів їх вирішення [Юрченко, 2009]. Цей підхід і лежить в основі однієї з найважливіших компетентностей сучасної Української школи – екологічної [Екологічна, 2019; Пустовіт, 2008]. 
Саме тому, на перший план зараз виходить пошук нових методів формування у школярів екологічних знань, переконань і ціннісних орієнтірів, яки б дали змогу учням сформувати науковий світогляд з природоохоронними цінностями. Учасники процесуекологічного виховання повинні ефективно діяти, розв’язуючи стандартні та проблемні методичні задачі. Одним з найкращих і ефективних підходів  в цих умовах є підтримання постійного діалогу і взаємодії учнів між собою, з вчителем, фахівцями і громадськими діячами, що і є основою інтерактивним методів навчання [Карпенко, 2017; Нова, 2017]. Ефективне використання інтерактивних методик дає можливість вчителю більше зацікавити учнів сучасними екологічними проблемами, природоохоронними заходами, познайомити з стратегією розробки шляхів вирішення сучасних проблем людства, а може, при вдалому підході запропонувати і нові власні шляхи їх подолання. 
Враховуючи це, метою наших досліджень було дослідження використання сучасних інтерактивних освітніх технологій під час екологічного виховання учнів, для досягнення даної мети необхідно було вирішити наступні завдання:
1) Розкрити сутність, теоретичні і практичні основи інтерактивних освітніх технологій
2) Проаналізувати і вибрати ефективні інтерактивні освітні технології для використання під час екологічного виховання учнів 10 – 11 класів.
3) Дослідити відношення учнів до сучасних екологічних проблем при використанні інтерактивніих освітніх технологійпід час екологічного навчання в школі.
4) За допомогою інтерактивних методик сформувати з учнями підходи до вирішення  сучасних екологічних проблем.
Об’єкт дослідження – розвиток сучасних методів екологічного виховання учнів.
Предмет дослідження – сучасні інтерактивні освітні технології під час екологічного виховання учнів.
Дослідження проводились на базі Приватній організації (установі, закладі) «Одеський ліцей «Мрія».  В дослідженнях брали участь учні 10Ф, 10М та 11ФМ класу (математичний та філологічний клас відповідно) протягом двох навчальних років: 2019 – 2020 року (2 семестри)  та 2020 – 2021 років (1 семестр). При цьому використовувались наступні інтерактивні освітні технології: «Дебати» за німецьким форматом дебат у рамках міжнародного проекту «Молодь дебатує українською», «Мозковий штурм», та метод «Займи позицію». При цьому розглядались наступні екологічні проблеми «Екологічний стан річок України. «Чи варто відмовитись від використання добрив і пестицидів», «Шляхи вирішення проблеми сміття в сучасному місті», «Шляхи вирішення проблеми опалого листя». Результати досліджень аналізували за допомогою опитування учнів як протягом використання інтерактивних технологій так і по їх завершенню.  Структура роботи класична і складається зі вступу, теоретичної і експериментальної частини основного розділу і висновків.
Методи дослідження – теоретичні, емпіричні, статистичні.
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Сьогодні відбувається переосмислення пріоритетів у освітній діяльності, що спонукає шукати нові шляхи та підходи в викладанні навчальних дисциплін, в тому числі, екології та біології. Головною метою цього пошуку є зробити школяра партнером і активним учасником навчально-пізнавальної діяльності і навчити самостійно отримувати знання. У зв’язку з цим,сучасні інтерактивні методи екологічного навчання  учнів дають можливість навчити їх використовувати свій пізнавальний потенціал у повному обсязі та критично оцінювати ту інформацію, яку можна знайти в засобах масової інформації (ЗМІ), мережі Інтернет та інших джерелах. Особливе значення у викладанні шкільних дисциплін, а саме, біології, набуває створення пізнавального інтересу учнів, що буде виступати стимулом до навчальної та творчої діяльності. Формування цього інтересу є досить новим напрямком та потребує пошуку та розробки нових методів як вчителями, так і усіх керівників освітнього процесу. 
Сучасне життя потребує формування активної творчої особистості. Виховати її можна лише впроваджуючи у педагогічну практику інноваційні методи навчання.
Виходячи з вище вказаного, на уроці доцільно використовувати різноманітні форми і методи організації роботи учнів, що дозволяють розкрити зміст їх суб`єктивного досвіду  із запропонованої теми. На мою думку, перед проведенням кожного уроку потрібно планувати чергування видів робіт, типів завдань для зниження стомлюваності учнів та заохочувати їх до висловлювання  оригінальних ідей і гіпотез.
Отож,сучасне інтерактивне навчання під час екологічного виховання учнів сприяє:
· формуванню загальнонавчальних та предметних навичок і вмінь; 
· максимальному використанню своїх здібностей; 
· створенню атмосфери співробітництва, взаємодії; 
· розвитку комунікативних якостей; 
· формуванню доброзичливого ставлення до інших; 
· можливості висловлювати та відстоювати свою думку; 
· формуванню навичок толерантного спілкування; 
· опановуванню нового матеріалу за короткий час; 
· знаходити альтернативне рішення вирішення проблеми; 
· можливості проявити ініціативу, самостійність; 
· винахідливості та творчому підходу до розв’язання завдань;
· розвивається вміння аналізувати, порівнювати, оцінювати.
За допомогою інтерактивних технологій під час екологічного виховання  учні не тільки помічають недоліки у чужій роботі, а й відшукують позитивні моменти, аналізують їх. Також вчаться критично оцінювати та аналізувати результати своєї роботи.
Екологічне виховання – це велика і важлива педагогічна проблема: вона має велике значення для виховання патріотизму і гуманізму, формування національного світогляду.
Екологічна компетентність формує у школярів розумне та раціональне користуватися природними ресурсами в рамках стійкого розвитку, усвідомлення ролі навколишнього середовища для життя і здоров’я людини, здатність і бажання дотримуватися здорового способу життя. Головна роль у процесі набуття учнями екологічної компетентності належить школі, адже саме в цей віковий період відбувається формування основ екологічної культури, екологічного мислення, цілісного світогляду, системи переконань, що здійснюють вплив на потреби і прагнення людини. Діти набувають уміння аргументувати свої судження, доводити істинність чи помилковість окремих положень, робити висновки й узагальнення, у них розвивається критичність мислення. 
Слід зазначити, що усі запропоновані нами в даних дослідженнях інтерактивні освітні технології визвали досить високу цікавість людей. Найбільш цікавими були «Дебати» і майже 95% дітей відмітили його, як такий, що викликає жвавий інтерес до цього інтерактивного метода, менш цікавим, але теж досить значним мотиваційним методом був «Мозковий штурм», а також викликав цікавість метод «Займи позицію». Під час використання цих освітніх технологій, діти ознайомилися не тільки з екологічними проблемами, з причинами їх виникнення, наслідками, ай запропонували проблеми х вирішення, які вони знайшли в літературі або пропонували свої методи вирішення даних екологічних проблем. Це мотивувало дітей не тільки знаходити інформацію у інформаційних джерелах, а й підвищувало їх креативність. Учні досить високо оцінили актуальність екологічних проблем, які вони досліджували, запропонованими нами методами. Багато учнів вперше ознайомилися саме з цими екологічними проблемами, Сучасні інтерактивні освітні технології, дуже дієвий засіб зацікавти дітей, підвищити їх мотивацію і створити умови для якісного екологічного виховання учнів.
Виходячи з вищезазначеного, я прийшла до висновку, що необхідно рекомендувати вчителям використовувати різні інтерактивні технології під час екологічного виховання учнів.
Аналіз результатів досліджень  привів до наступних висновків:
1) Використання сучаснихі нтерактивних освітніх технологій при ознойомленні учнів з сучасними екологічними проблемами і шляхами їх вирішення викликал значний інтерес з боку учнів 10 – 11 класів, більшість з них оцінили такі підходи як цікаві або дуже цікаві.
2) Найбільш цікавим інтерактивним підходом для учнів під час екологічного виховання виявися метод дебатів, який у 95 % учасників викликав зацікавленість, 5 % (1 учень) оцінив його як не цікавий і жодний учасник дебатів не залишися байдужим до цього підходу
3) Учні високо оцінили актуальність запропонованих екологічних тем при використанні інтерактивних технологій, так оцінка учасниками освітнього процесу важливості тем для України в цілому за 10 бальною шкалою коливалась від 8 до 10 балів, а для міста Одеса від 8,8 до 8,9 балів. 
4) Під час проведення інтерактивних заходів в процесі екологічного навчання при вирішенні сучасних екологічних проблем учні пропонували багато шляхів їх вирішення, після чого підсумково вибирали всього декілька (від 2 до 4) що запропоновані методи сприяють розвитку аналітичних вмінь, критичного мислення і креативності школярів.
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